24. AsTtorpanchopmaTop, noHHKAWMMI Hanpsxenue ¢ U =5xB po U,=1108, co-
AEPIKHT B mepBuuHOi o0morke N, =3000 Burkos. Conmporus/ieHHe BTOPHHYHOH 00-
mMoTrkH R, =0,50m, a cONpOTHBJIeHHe BHEWHEH uenn (B CETH NMOHHIKEHHOr0 HANPIKe-
uusi) R=100m. TlpenebGperasi CONpPOTHBICHHEM NepPBHYHOH O0OMOTKH, onpejxeHTe
YHCI0 BHTKOB N, BO BTOpHYHOI 00mMoTKe TpaHchopmaTopa.

Thwio: Pemenne:
’ Koadpduument tpanchopmaiuu & CBA3aH € KOJIMYECTBOM BHTKOB
U =5«B=5-10" B u DJIC npoBoAHMKA M3 KOTOPOrO cienaH TpaHcdopmaTop Bbipa-
U. 1108 HEHHEM
N, =3000 k:%:lg’szEzN,’E‘:UI
R, =0,50m y ! :
) DJIC Bo BTOpHuHOM 00MOTKEe TpaHcdopmaTopa
R=100m E,=U,+1,R,
HaiiTu: Cula TOKa BO BTOPUYHOW 1ETIH:
U
K- I, =—2 (1 6amn)
¥ GRERy
7 U,(R+ R
EZ=U,+(3R2 = :( R2)+U-- =
= ReRy R+R, R+ R,
_RU,+RU,+U,R, RU,+2RU, (R+2R,)U,
R+R, R+R, R+ R,
(R+2R,)U,
T R+R, ' (R+2R)U,N, (R+2R)U
e iR, GRIRNIH, ORI ey )
! E, (R+R,)E, (R+R,)U,
Boiuncienus:
R+2R.)U., 100mM+2-0,50m)110B 10+2:0,5)110
2:( ) .,le( M ) s = A0+ 2 DI —.3000 =
(R+R)U, (10 Om +0,50m)5-10° B (10+0,5)5-10°
M0 5600- 1219 3000-69 (1 Gana)
10,5-5-10° 52.5:10°

Oreer: 69 BUTKOB

MHUHHUCTEPCTBO OBPA3OBAHUA 1 HAYKH P®
SIPOCJIABCKHUI IT'OCY/IAPCTBEHHBIN NEJATOTMYECKUI YHUBEPCUTET
um. KJI. YHHUHCKOT'O

OBJIACTHASI OJIMMIIUAIA T1IO ®U3UKE
1l myp

Jlns BbLINONHEHMs OJIMMIManHOW paboTel mo ¢usuke orBoautcs 3 yaca (180
mMuHyT). PaboTa cocTout u3 3 yactell, BKIIOYalomnx 24 3ananus.

Yacte I conepxur 7 3amanmii (1 — 7). Kaxgoe 3apaHue ABiseTcs KaueCTBEH-
HOIi 3aj1auei 1 KOTOPOil HEOOXOAMMO TMyTeM JIOTHYECKHX YMO3aK/IueHui, 6asu-
pYIOLMXCs Ha 3aKOHaX (PU3MKM 3arucaTh Ha JIMCTE PELIEHHH OTBET Ha MOCTaBJIEH-
HBII BOTIPOC.

Yacre IT conepxut 8 3apanmii (8 — 15). Kaxaoe 3apanue sBasercs sKcnepu-
MEHTAILHOMN 3aja4eil, Ul KOTOPOH HEOOXOAMMO MpPe/UIoKUTh Crocod IKCrnepuMeH-
TaLHOTO OMpe/ie/ieHus (HU3NYECKUX BEJIMUYMH, s PELIeHHsi KOTOphIX Tpedyercs
cMeKkalka, TBopueckasi aHTasus, THOKOCTb U HECTAH/1apPTHOCTb MbILLICHHUS.

Yacre I comepkur 9 BbIMHCIAHTENbHBIX 3a4aHmii (16 — 24), Ha KoTOpbIE
cneayeT naTh pasBepHyToe peiueHue. Heobxoammo 3anucarh 3aKOHbl PU3NKH, U3 KO-
TOpPBIX BBIBOJSTCS TpeGyembie s PElleHHs 3a1aud COOTHOlleHus. Peulenue 3ana-
HUIl HEOOXO/AMMO 3aIlucaTh Ha JIUCTE PELICHHUH.

BHuMarensHO MpouMTaiiTe Kaxjaoe 3azaHve. OTBeuaiTe TOJILKO MNOCie TOTO,
KaK BBI MOHSJIM BOMPOC U MPOAHAIM3MPOBA/IM BCE BapUaHThl OTBETA.

BrinonusiiTe 3a7aHus B TOM MOPsiIKE, B KOTOPOM OHM AaHbl. Ecin kakoe-To 3a-
JaHWE BBI3BIBAET y Bac 3aTpydHEHHe, mpomycTtute ero. K nponyleHHbIM 3a1aHusm
MOHO OYJeT BEPHYTBLCS, €C/IM Y BaC OCTAHETCsl BpeMsi.

3a BBLHIOJIHEHHE Pa3MYHbIX 110 CJIOKHOCTH 3aJaHuii Hauucnswores Gannbl. ban-
Nbl, NOJIyYEHHBIE BAaMHU 3a BbINOJIHEHHBIE 3adaHus, cymmupytorcs. [locrapaiitech
BBIMOJIHUTh KaK MOXKHO GoJjibllie 3a7aHuii 1 HaOpaTb Hanboubllee KOJU4YeCTBO Oan-
JIOB.

Kenaem ycnexa!

Huske NpuBeeHbl CIPaBOYHBIE JaHHbIE, KOTOPbIE MOTYT MOHAJ00MTHLCA BaM
NpH BbINOIHEHUH PabOThI.



CIHIPABOYHBIE MATEPHUAJLI

JecATHIHbIE IPHCTABKHA

Hanmenosaune | OGosnavense Muoxn- Haumenopanne | OGoznagenne | Muomurens
TeJIb

rura r 10° CAHTH c 10-2
Mera M 10° MUY 10-?
KBIo K 103 MHKpPO MK 10-°¢
rexTo r 102 HAHO H 10-°
enu n 10! IUKO 1012

Koncmanmsi

YHCHO T x=3,14

ycKopenue crobogHOre najenns Ha 3emie 2=9,8m/c?

Tas3oBasl nOCTOAHHAA

R =831 Ox/(Mons-K)

23. Meanniii mapuk paguycom r=0,5¢u momemen B macao. Onpeneure 3apax Q
HIAPHKA, eCJAH B OZHOPOAHOM DAEKTPOCTATNYECKOM HOAE OH OKA3AJMCH B3BCLIEHHLIM B

Macne. JEKTPOCTATHYECKOE MO/IE HANPABJICHO BEPTHKAILHO BBEPX, W ero Hanpa-
HEHHOCTbL E =4,25kBfcm

Hano:

o, =8.932/cu’ =8,93.10° ke/ m*
M

o, =0,82fca’ =810 kef w®

r=0,5Scm=5-10"°m

E =4,25kBfcm = 4,25-10° Bfm

nocrosuHas HBonbuMaHa
nocTeavHag ABoraapo
CKOPOCTD CBETA B BAKYYME

Koo huuueHT nponopuMeHansHOCTH B 3akone Kynowxa k= 7

SNeMEHTApHEIA 3apsin

k=138107 IL/K

Na = 6-107 monn™!
c=3-10* m/c

1
EO

e= 1,6:10-7Kn

=9.10° H-m* /Kun?

Coomuoutenue MeNCOY PasAUHOMU COUNUILUMU

‘TeMieparypa 0 K=-273,15°C
ATOMHAA €AMHHIIA MacChl laem. = 16610 kr
1 aroMHas eOHBUUA MACCh 3KBHBAJEHTHA 931,5 MaB

1 3MeKTPOHBOAKT

13B=1,6-10"" Jix

Macca wnemuy

MEKTPOHA 9,110 ¥k~ 5,5-10 ‘ae.m.

[poToHa 1,673.10° kr= 1,007 a.e.m.

HENTpoHa 1,6751077 kr ~ 1,008 a.em.

ITnomnocms

BOSB! 1000 kr/m® AMOMHHNA 2700 xr/m®
Macno 800 xr/m? menu 8930 xkr/m?
napaduya 900 kr/m? PTYTH 13600 kr/m?
detoHa 2200 xrim® cHera 200 kriv®
IpoBa Gepe3osnie 700 kr/m® J\POBa COCHOBbIE 600 ki/m®
Yoenvnan

TEILTOEMKOCTb BOMBI 4,2-10% Ox/(xr-K)

TENIOEMKOCTE ANIOMUHUA 900 Hx/(kr-K)
TEMIOEMKOCTE HKenesa 640 Jx/(kr-K)
TENAOEMKOCTD MEIH 380 Ox/Akr-K)
TERNOTa CTOPAHKA (JIPOBA CYXHE) 1107 Jlx/xr

TERIOTa NAPOOOPA3OBAHKS ROMIHL 2,3-10° Jx/xr
TENIOEMKOCTE JIbAA 2,1-10° Dox/xr

TeNOTA MIABAEHUS NbAA 3,3-10° )ax/xr

-kcwmaﬂbnble vcnosunv nasnenuc  10° Tla, Temneparypa 0°C

Monapran macca

asora 28-10 * gr/mMonb Kycnopoaa
aprosa 40-10 * kr/mMonp JIATHA

BOZIOPOJIA 2:10 *xr/Moms MonuéeHa
BO3AYXA 29:10° * xr/mMonb HEOHL

BojAA 3210 ? xr/monp YLASKHCTOTO rasa

32-10°% xe/mons
6-10~7 xr/mons

96-10 " * xr/mMonp
20-10 3 xr/monn
44-10? xr/mons

HaiiTu:

Q-7

Beruncaennsn:

o

Pemenne:

Ha menupiii mwapyk noMemeHHsIH B
MAcJO M HAXOJAIUEMCA BO B3BE-
IICHHOM  COCTOAHMH  ACHCTBYIOT
cuIblimg - cula TaxecTH; F, -
BRITAIKHBAIOLIAT ADPXHMEAOBA CH-
na; F} - CHjIa JACHCTBYIOINAS Ha
WapUK CO CTOPOHBI 3JIEKTPOCTATH-
uyeckoro nosia. Cormacho BTOpOro
" saxonHa HewoTona

mg+F, +F, =0 (1 6am)

Macca wmapuka: m=p, -V = p,, -%mﬁ

Cuna Apxumena: F, = p, -g-V, =p, 'g-gmr’

Cuna, neHCTBYIOMAL HA WAPHK CO CTOPOHBI 3NEKTPOCTA-
THYECKOTO NonA: Fy =Q- £ (1 6amr)

CornacHo YCIOBHIO 3a4aYM WIAPHMK B3BELIEH B MACHE
{HaXomMMTCS B DABHOBECHH) B NPOEKIMH BTOPON 3aKOH
HsloToHa 3amuniem B BHAE

mg=F +F,. (1 6ann)

Henone3ys BhIpakeHHS [N MACCH LIAPUKA, CUIBL ApPXu-
MeNa M CUIIbL IEHCTBYIOmMEH HA INAPHK CO CTOPOHBI JNEK-
TPOCTATAYCCKOTO OIS, MOAYYHM BBIPAKEHME, U3 KOTOPO-
ro HaliieM 3apaj wapuka:

Pis %ﬂ-r"-g=Q~E+p. 'g;mr"

4 4
Pl A0 g gynr=0-E

]

4

3778 (0 —A)=0E

-9 o- -
Qz_ﬁ%. (1 6ann)

az-r-g(p, -p) 4314:(5:10° M)3-9,8M/c2 (89310 ke/ w' ~8-10° e/ w’)

3E

3-4,25-10° B/m

4-3,14-(5-10 ”)3 -9.8-(8,93.10° -8-10°)  1579.107 .9,8-8,13-1(°

 125088,2-10°

12,76 -1¢°

3-4,2510°

12,76 -10°

=9803-10" =98-10° Kn =98 vKz (1 Gamn)

Oreet: 3apax mapuka paseH 98 #Kn



22. Kogebarennubiit KOHTYP NPHEMHHKA COCTOHT H3 CIIOIANOTO KOHIEHCATOpA, II0-
Wage miacTaH koroporo 800 cw?, a pacevosine mexnay Humu Imm, n karymxku. Ha
KaKyi0 JIMHY BOJINBI DPe3CHHPYET 3HTOT KOHTYp, €ciIM MAKCHMAJZbHOC 3HAMEHHe
HANPHAAENHT HA ILIACTHHAX KOHAeHcaTopa s 100 Pa3 GosbIe MAKCHMAILHOIO 3HaYe-
HHA CWIBI TOKA B KATyMIKe? AKTHBHBIM COMPOTUBICHHEM KOHTYpa mpeunebpedn, In-
VIEKTPHECKAA MPOHHNAEMOCTL CPEABl pagna 7

Pewenue;

Pewenue: mcxoman anuua sonusr 3asmcur ot Teprona Kosebanams
S =800cK” =8-107 »* | 3apanmoro KOHTYypa:

HMano:

5 A=¢cT
d=Tum=1107 y o
rae ¢=3-10"mfc — cxopocrs pacnpocTpanenns 3JIEKTPOMArHUT-
=7 HBIX BOJIH.
U B Mepron konebanms:
=2 21002 BT
I 4 T =27LC (1 6amr)
. ITo ycnosnio 3amaum moxuo naiith 3uavenme INMEKTPOEMKOCTH
€=3-10° m/e KOH/IEHCATOpA:
Haiiru: C= Lt
d
A=?

Tak Kak axTHBNBIM CONPOTMBIEHUEM MOXKHO MPEHEOpPEHb, TO Bbi-
[IOAHALTCA 3aKOH COXpaHeHHA 3HCPrun, COrnacHo KO’I‘OPOM)’ Max-
CHManbHas JHEpTUA ANEKTPUYESCKOTO MONg Rounencampa pasna
L
2

u cu?
MaxKCcCAManbHOH 3HEPIUKH MATHUTHOTO IOJIS KaTyHIKPl—zji:

(1 6anm)

U2
U3 storo crenyer, wro: L =C—2 Hcenons3ys nonyyeunmie BbIpa-
- I
m
HCHHA, MOXEM HAHTH HEPHOA DIIEKTPOMATHHATHBIX konebannit, a
3aTeM M HCKOMYIO [IJIHHY BOJIHBI

T=2x Un 26,8
I d
A=c2 (1 6anm)
Borancnennsn:
5 7885107 2 8.102
A=3-10° mfc-2-3,14-1002. M -
A4 1-107

=13 =2
:3~103-2-3,I4-100-E’851”1)0“_38h10:1884—10“ 1495,6-107" =933710-10° = 933,7 u

(1 6as)
Oreer: xonTyp PE30OHHPYET Ha JUTHHY BOIHBI pasHylo 933,7 .

Yacms 1
1. Tanxep «pexa-mope» u3 PeKH nepexoaur B mope. Kak wamennten cua Apxumena?

Pemenue: Cuna ApXHMEna He W3MEHHTCH, T.X. TPY NNABAHHW TE€NA HA I[IOBEPXHOCTH
KHAKOCTH CHIa APXHMENA PaBHA CUIE TAKESCTH, (1 6ann)

2. Mowemy HouBIO Myka Ha HeocBemreHHON AOPOTe KAXKETCH BOAHTENI0 TEMHBIM NATHOM
H2 CBeTJIOM ¢ione?

Pewenne: Jyxy u gopory ocmemmor TONBKO (hoHApH aBTOMOGHIE. Ot raagkoi mosepx-
HOCTH BOJIbI CBET OTPAXACTCA 3€PKANBHO, T.e. BIICPEA, a OT poporu — anddysno, T.e. oTpamen-
HblH CBET YACTHYHO TIOMENAET B TMasa BoruTesto. Ilpu nosenenny BCTPEYHOrQ aBTOMOGHAS
CHTYalHd MOKET U3MEHUTBCS. (1 Gasmwr)

3. Ha Becax ycTamoB/ieHB! ABA OXHMHAKOBLIX cocyaa. Opum 3anoanen cyxum BO3AYXOM, a
APYTofi ~ BAARHBIM. Temneparypa u xaenenne ® o6onx cotynax oauHakoBel. Kakoii ma
cocynos gerye? Iowemy?

Pemenne: Cornacuo YPaBHEHHIO PV = NkT B cocypax OndHAKOBOe queae Monexyn. (1
6amm) 3mauuT BO BRAKHOM BO3/lYyX€ MONEKY/IB BOAbI 3aMEHHITH MOJTeKyJIbl BO3AYXa. Monap-
HAA Macca BOSAYXE i, =29-107 kefmons, Monspuas macca Bomer Huo = 8107 &2/ mons .

a0dm

Monekyna Boaw nerue, COCYZL ¢ BAOKHBIM BO3NyxoM Rerde. (1 6ana)

4. IMouemy oTkphIToe BEADO ¢ BOAOH ocTaBNeHHOE Ha MOpO3¢, HAMHHACT 3amep3arh o
noBepxnocTu?

Pewenne: Iipuanu Moxer 65ITL HECKONBKO:
1. ConprkocHOBEHIE ¢ XONOAHBIM Bo3ayxoM; (1 6anm)
2. mpouece HCNAPEHHS, IPU KOTOPOM BOAA OXNAKTACTCS; (1 Gaam)
3. B CHIIY aHOMAIBHBIX CBOWCTB BOZBL (TIIOTHOCT BOJLI MAKCHMAIBHA npu 4°C) oxnaxaaoma-
ACA BOAA UMECT MEMBILYI0 TWIOTHOCTh U OCTAETCH Ha TIOBEPXHOCTH, HE MOIpYkKasCh HA rIyGHRAY.
(1 Gann)

5. Kax 6yayt warn wacn CEKYHAHBIM MASITHUKOM, YCTAHOBACHHBIM [Tsi Apocaasas, Ha
nojiloce ¥ Ha IKBaTOpe? :

Pemenne: Cornmacuo dopMyne omMcsBaomei NEPHON,  XonelaHmii MateMaTHyeckoTo
MaATHHKA T =21r\/l/—g (1 Gann) u yurs, uro Enor > Eoe. MPH AHATM3E 3a24H MPHAEM K OMiTO-
3HaYHOMY OTBETY, UTO Ha UOMOCE GyAyT CleInTs, Ha dKBarope orcrasare. (1 Gasmr)

6. Kak, npuneres ua HEIHAKOMYIO NIAHETY, KOCMOHABYHI MOTYT ¢ MOMOIIbIO YYBCTBH-
TEILHOr0 raiabBaAHOMETPA M MOTKA NPOBOIOKH onpenennTs, obMagaer naaHeTra Maruy-
HbIM mOJeM Wiad net?
Pewenne: Msrotosute 13 mposonoxu Karylwky, NOACOCIMHHTL K raNbBAHOMETPY H [OBOpayn-~
pate. Ecim marumtnoe none ecrs, TANBBAHOMETP 3aHKCHDPYET WHAYKLMOHMBIE TOK B KaTyHIKE.
(1 6ann)
7. Kak y3nars, namarauueno an CTApoe HOKOBOYHOE MOIOTHO, UM HeT, He noabL3yachL
HHKAKMMH npuGopaMu wau apyraMu Tesamvn?

Pemenue: Paznomurs ero nomonam, ecnu gactu NoI0THA BYAYT B3auMoAEicTRO-

BATG, 3HAYMT, NOSOTHO HAMATHUYEHO. (1 Haswr)



Yacme 11
8. Tpeanoxure cnocol ONpeNe/iecHHA ¢ MOMOMbI0 AHHAMOMETPA Maccy Tela, Bet KoTo-
poro Gosibuie MPeAEa M3MEpEHHA JAUHAMOMETpA, HO He fonee uem Bapoe. lpwGopel,
KOTOpbIE HMEIOTCH AN NPOBEACHHS OKCHEPHMEHTA — AHHAMOMETD, H3MepsieMoe Telo,
HHTKA.
Pemenne: UsmepieMoe Te10 HEOOXOAUMO MOJBECHTD HA ABE HUTH, K OAHOM U3 KOTOPHIX IIpH-

kpenuth quaamomerp. Yemonesys dopmynst F = m_zg_: m =£. (1 6aan)
g

9., U3BeCTHO, MTO HEKOTOPBbIé BELlECTBA NPH 3ATBEPACBAHHH YBEIHYHBAIOT CBOIO NIOT-
HocTh (GOJBIMHHCTBO), A HEKOTOpbIe yMenbmawT. Kaxnw 0Gpa3oM MOKHO, He HpPOBORHA
CMeNUATLHBIX H3IMEPEHUH, ONPEACTHTh KAKOE BCUECTBO OTHOCHTCA K nepBo} rpynne, a
KaKoe KO BTOpoii?

Pemenne: PacmnaButh Kycoyek Beilectsa. Ecnm HepacnnaBiaeHHad 4acTh NJABaeT B pacnia-
BHBIIENCS YaCTH, 3HAUMT IUIOTHOCTH 3TOTO BEUIECTBA B TBEPAOM COCTOAHMH MEHBIIE IIOTHOCTH
B KUAKOCTH, €CIIM TOHET — BCe HaobopoT. (1 6anm)

10. Ha 3aB04ax NPpUMEHSIOT CNOCOD KOHTPOIA HEJOCTH MOBEPXHOCTH AeTalleH H3 Hemar-
HATHBIX MATEPHAIOB, OCHOBAHHEIH HA CBONCTBE HEKOTOPLIX KHAKOCTER (UIyopecuHpoBaTh
nopx Aeiicrsuem yanrpaduoneropurx mydeii. TIpeatoxure TexHoNoram Takoi JaedexTocko-
NMH.

Pemenne: Jerans ONycKaloT B BaHHY ¢ (MIyOpPECUMPYIOWIEH MKHIKOCTBIO. IToToM CMBIBAKOT
3Ty KHAKOCTH ¢ MOBEPXHOCTH AETAM ¥ B TSMHOM NMOMEIEHHMM OCBEINAOT ACTANL ynsTpadrone-
TOBBIMH JrydaMH. JKHMAKOCTD, OCTABILASICA B LUENAX, APKO CBETHTCA. (1 6ann)

11. Kak Hago mepecTpoMThL ONTHKY MHKPOCKONA, YTOGBI MOXKHO osu10 choTorpadupo-
BaTh HaGawaaemoe?

Pemenme: JIOCTATOUHO BLABMHYTEH OKYJSP HACTONBKO, 9T06bl MONYyYHIOCH NCHCTBUTENBHOE
nsobpaxkenne npeamera. (1 6ana)

12. TIpeanoxnTe CHOCOG OMpPENCIeHHs] 3HAKOB MOJIOCOB 2BTOMOGHILIOH AKKYMYAATOP-
woit GaTapeu, pacnojaras TOJILKO ABYMS MEJHBLIMH DPOBOAAMH H ceipoli kKaprodenunoi.

Pemenne: [IpHCOEIMENTS MeHbe NPOBOAA K KIEMMAM aKKYMYJSTOPa, 3 CBODONHEIE KOHIbI
BOTKHYTs B Kaproemmuy. TOK BBI30BET NIEKTPOAM3 COLCpKAUIcHCs B kaprodemnne BOMBL
BONH3H NPOBOJHMKA, IPUCOSTHHEHHOMY K OTPHUATETRHOMY TIOMIOCY, 6yneT BBIACHATHCA
BOJOPOZ, @ OKONO TONOXWTENBHOrO - Kuciopom. [Ipu BIauMOAEHCTBMM C MELBI0 KHCIOPOR
obpa3yer OXuCh MeAW, HOHBL KOTOPOrO OKpAIMBAlOT MPOBOAHHK B rony6oi usert. (1 6amn)

13. Kak 3KCcnepuMeHTAIBLHO AOKA3ATH, HE NOJL3IYACH HHKAKHMH npufopamn, 4To K0d¢-
PHUMEHT NOBEPXHOCTHOr0 HATAMKEHHH MBUILHOIO PacTBOpa MeHbLINE, YeM yucroil Boanl?

Pemenne: YacTHIL MBUIHOM NEHb, YNABLIIME HA HHCTYIO BOALY, pas0eraiorcs B pasHEIE CTO-
POHBL ITO OOLACHAECTCS YMEHBIUCHHEM CLJIbl TOBEPXHOCTHOTO HATIKEHUA. (1 danm)

14. IpexnoxuTe cnocod onpeaeleHUA BLICOTHI TOPLI ¢ NOMOLILIO HATPEBATEA, Ka-
CTPIONA ¢ BOAOH W TOYHOI0 TEPMOMETPA.

Pemenne: TeMnepaTypa KUIEHHA YMEHBIACTCA HA 0,3°C na kaxapie 100 m moasema. (1
6ann)

15. Kak, ne pa3éupan KoQeMoIKH, ONPeIeUTh HANPABJICHHE BPAUICHUI POTOPA €¢ ABU-
ratens?

Pemrenne: TIoBecuTh KOQEMONKY Ha WIHYPE W BKIKOUWTE €€ B ¢eTh. OHa OyAeT BpamaThed B
CTOPOHY, NPOTHBONONOKHYIO BpalgHiio poropa. (1 6asun)

PaGora NpOTHR 3TOH CHIbL
A=AE=E, -~ E =-mg(H +h)

Tlo ompeaeNieHuIo, MEXaHNeCKas pabora 110 MepeMELeHnIo Tena

P, =1-10° 2/ »°
h=0,6m

Haijiru: [ox ACHCTBHEM CHIILI paBHa
A=F, -h-cosa
YIOJN MEXAY BEKTOPOM CHilbl M BEKTOpOM Nepemcmienns o =180°(1
8a/T)
Cnna ApxrMena AeHCTRYIOMIAN HA TENO, NOrPYKEHHOE B KUAKOCTH
FA =Py Vg
O61eM Tena TOTPYXREHHOTO B KHAKOCTh HaiiaeM HCroan3ys dop-

H=?

mMyny V = 1(1 0asn)
Pr
(1 6anm)
O6beaUHEIg BCE 3ATHCAHHBIE BHIPAXKEHUA, TIONYUHM

F,-h-cosa=-mg(H +h), h-p,-V-g-cosa =-mg(H +h)
h-py '£~g-cosa=*—mg(h'+h), yuaTeM uTo cosi80’ = —1,Torma
»
hLrm.g= —mg(H + k) - u3 31010 BhHIpaXEHHs HalifleM 3nave-
Py
HM¥E MCKOMOH BEMHYHHBI

h-p—”=H+hzh-£‘i—h=H:>H—h[‘o—”—l] (1 6an)
Py Pr T

Boiuucnenus:
Pa 1-10° k2/ a1 1.10°
H=hl P2 1{=0,6 | ————F—=1|=0,6| ——-1|=0,6(2,5-1)=0, -1,5=0,9
{p, } " (0,4'1031(2/)"3 10 ( J= % "
(1 Gaan)
Oreer: Teno nagano ¢ BeicoTsl 0,9 m



18, MamMHNCT NACCaMHPCKOTO HOe3Ia, ABUIAIOMIEToCH €O CKOPOCTBIO v, =108 Km/u
3AMETHI Na paccTOMHuH [, =180 M Bnepean ABMKYMMICA B Ty XKe CTOPOMY €0 CKOpPO-
CTBI0 v, =32,4 KM/4 ToBapubIii moe3n. MamIHHHCT cpasy BRAIYHI TOpMo3, Gnaroaa-
pA MeMy DACCRMHPCKHI N0€31 CTan ABUTaTHCH ¢ yckopewnem a=-12 wm/c’. JHocra-
TOUHO JIH 3TOTO, 4T06bI MOe3Xa HE CTONKHYIAHCH?

Pemenue:

: Hepesrii cnocod (buiuaecknii):
Ve =108 xa/u=30 m/c TlepefineM B cucremy OTCYeTa, CBA3AHHYIO CO BTOPHIM T10€3-

Voo =324 kmlu=9mc | POM
OrHocuTenbhas CKOPOCTh MOE3N0B V=V, ~V

Hdawo;

so =180m CropocTh maccaXkupekoro moesaa B 3Toii cucteme Gyaer
a=-12 mict v=108 xcasfu 32,4 emfu = 75,6 xfu umm 21u/c. (1 6amn)
N [lpu TopMoxeHnn ¢ 3ameanenuem 1,2 a/c? npoinesusid nyts
Haifra: (mo Hynesoli ckopocTH B BLIGpaHHON chcTeMe oTcuera) Gyaer
s:i:£=ﬂ=183,5m. a ects TOAbko 180 M. Te. 180
2a 2-1,2 24
METPOB HE XBATHT, YTOOEI HE CTONKHYTHCA (1 6ann)

OTRBeT: HENOCTATOYHO
Bropoit enocod (rpaduueckuii):

Haveprum rpaduxy 3aBucuMOCTH
KOOPAHMHAT ITOE3J0B OT BPEMEHH.
3a Hawano orcueTa BHIGEpPEM TOU-
Ky, B KOTOpOH HAYanOCh TOPMO-
HEHHUE INACCAKHPCKOro Ioe3fa, a
33 HANpPaBJICHHE OCH KOODAMHAT
OPUMEM HANPaBACHHME CKOPOCTEH
n0e3a08. MOMEHT Havyana TOPMO-
KeHUsE BHIGEpPEM 34 HAYaNlo OTCue-
Ta Bpemenu. (1 Gann)
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B rtakoii cHcreme ortcuera koop-
e v g t-— JIMHATHI TOE3J0B B MOMEHT BpE-
il B Le

MEHH f BEIPAXKAIOTCA TAK

"

at’
X =v {+—:, x

Huc nac moe vlnllﬂ

t+ 8, DA€ Vnac=108 rem/u=30 m/c, Vimos=32,4 k;t/v=9 m/c. (1 Banm)

U3 rpaduxos BUZHO, UTO B MOMEHT BpeMEHHM { M {" KOOPIHHATHI 0GOKX MOE3A0B PaBHbl
Mexny cololl. D10 03HAHAET, YTO B MOMEHT BPEMEHH /= {' NPOM3ONAET CTOIKHOBEHME Tio-
esnos. M3 rpadrka waxonum smauenma ¢ =15¢, {"=20c. B MOMENT CTONKHOBEHWs KOOD-

JWHATa NOE3I0B PaBHa x,, =X, =3154. BLBog — Moe3aa CTOMKHYTHCR, T.K. TAKOrO YCKO-
PEHHS HETOCTATOWHO, UTOGEI [MOS3Aa HE CTONKHYMCE. (1 Baan)

Or1BeT: HEAOCTATOUHO

Tpernii cnocob (anreGpanueckuii)

o yeroBuio 337a4y noesna TOMKHBI CTOAKHYTECA M B 3TOH TOMKE MX KOODAMHATH JOJKHBI

COBIIACTL X X TOI'AA YPABHCHHA OIMHCHIBAIOLIME W3IMEHEHHME KOOPAWHAT OBHXKEHUS

Trac T “mos

! 2
a at
HMEIOT BUA X = vm«t+7 H %, =V,,[t5. MoxHo 3anncars, uro v, ! +3—:vmo‘t+so,
(1 6ana) Torma
2 Gtz
V.,,,HT"VW"—% =0, TH(VM —V, }—5, =0, monyuaeM KeaapatHOe YpaBHEHHE, H3

PCUICHHA KOTOPOTO CACHAEM BBIROJ O AOCTATOUHOCTH WM HE JOCTATOYHOCTH BPEMCHH.

ﬂé‘*-}-l(\{m‘_ v, )-8 =0

D=b-dac=(v,, -v,.) - 4-3—-(—.?;,): (Voo =V )’ +2as,
I i U ~ Vo)t (Vi ~Vy)’ +2a8, _~(30-9)+f(30-9) —2.1.2.180 )
28 a - 2 -
_2eVMI-a 2143
1.2 =15
P L ) e R e —~(30-9)—/(30-9)" —2-1,2-180
22 a - =12 -
_21-J441-a32 21

=223 _20¢ (1 6anm)
12 ~12
loncTaBem 3HaueHWe BpeMeHu ¢ B HOGOS U3 yPABHEHHH ONMCHIBAIOWIMX MONOKEHHE NO-
e3o. [laccakupeknil Moesa AOroHHT ToBAPHBIA Wepes 15 cexywn mocne mauana TopMowe-
HHA 4 HPOH3OEHCT CTOJIKHOBEHHE NOC3I0B. Taxoro YCKOPCHUA HEC AOCTATOYHO AIA npeaoT-
BpAMECHUAA CTONKHOBEHMUA, T.K. B MOMEHT CTOIKHOBSHUSN KoOopJuHara Tioe3n0B PaBHa
X = Xpos X0 =98fc-15¢+180m =315 (1 Bann)

‘nac

OreeT: HEAOCTATOYHO



19. Moas upeasbnoro rasa marpesaercs NPH INOCTOSIHHOM JABJICHHH, A 3aTeM
HPH NOCTOSHHOM 00beMEe NEPEBOAUTCH B  COCTOAHHE ¢ TeMnepaTypoil, pasnoii
HauaabHoli Temneparype To = 300 K. Oxaszanocs, 4To B utore ras’y nepesaHoe Koauue-
¢rBo Tennorst @ = 5000 Jx. Bo ckonbko pas wamenmics o6beM, 3aHNMaeMbii razom?

€:
Fawo: » Pewmenn

f ) Ilo ycnopmio 3amaum  koHeunas
7 =300K 3 = TeMIEpAaTypa ra3a paBHA Hauallb-
Q = 5000 Jxc HoH

. i

v =1moze R e 3 310 03HAYAET, YTO BHYT-
Haiirn: V; PCHHAA HEPTMA Ta3a HE WIMEHH-
v, 5 JIACh, a BCE MOABEACHHOE KOJIuue-
L

1 CTBO TEMINOTH ) MOLINO HA COBEPIIEHHE ra3oM paGoTs: A To pac-

UIHPCHHIO BO BPEM: HATPEBAHHA NPY MOCTOAHHOM JZBNCHHH p,
{MpH ¥30XOPHOM OXNaxeHuH pabora raza pasna nymo): (1 6ani)

o-4- -1y

1 1 1

£=£+I (1 6anm)
v, R
Brrumcinennsn:
¢ V.
ﬁ*MH:wH:Z,O%Hm& 2 ~3 (1 Gamm)

hoog31- se0k
Mons - K

Orser: ¥, ~ 3V, — ofbem rasa yBenmumics npubIm3uTensho B 3 pasa.

2493
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20. Hanps:KeHHOCTD 2NEKTPUIECKOrD HONA £ Y NOBepXHOCTH 3eMulH B CpeRHeM paBHa
126 B/™M n nanpasaeHa no seprHKamn. Onpepenursy anexTpnaecknii apag Zeman,
YHUTBIBAA, 4T0 OHA MMeeT (opmy mapa, paguye Kotoporo 6400 Km.

Taso: Pemenue:
) Hanpsaxernocts nons sapsaxenuoit cpepsi
E=1208/m
/ E= 7 QR’ . Torna O = 4ze R K (1 6aan)

R=6410"xu = 7E,
=6.4-10° » Beragcneuus:

. & 2 B

=47-885.10" —.(6,4-10° 120—=
Haiirn: Gl M ( M) M
0-7 =12,56-8,85-10"" . 40,96 -10" -120= 546354 = 5,5.10° Kx
(1 6aan)

Otser: DnekTpugecknii 3apsa Semmm paBeH 5,5-10° Kn

21. C kaxoil BBICOTHI JOMKHO NANATH TelI0, NIOFHOCTE MATEPHAIA KOTOPOTo
0,410’ k2/#* , uTOBL1 oHO morpysuaoce B Boay Ha raybumy 0,6m? Conporupienue Bo-
ABl M BO3AYXa {IPH ABMIKEHMH Te/A HE YUHTHLIBATL.

_. Pemrenne.
- lb Ha Teno aefictnyet ronpko omma swemnss cuna -
or =0,4-10 e/ w’ 5 ApxumMenona.

I

Jauo:

Yacme 111

16. /IBa crygenra (me ¢m3nkn) A n B, usymue b COCEINNX KOMHATAX OGMCKHTHS,
PN COKOHOMUTE, COCAHHHE CBOM NOTONOMHBIE CBETHILHMKH NOCTEA0BATENS N0,
Oun poresopuaucek, gre YCTanoBAT Jamnouxd no 100 Br u 6yayr onnauusarte paB-
HBIE A0JIH cHeTa 33 drekTpHuecTBo. Oanako kamaulii pewna monpoGosars NOJIY4UTH
Ay'diee OCBEINCHHE 32 CHET APYroro: CTyAeHT 4 YCTAHOBHN mamnoury 200 Br, a cry-
Aent B — qamnouxy B 50 Br. KTo BhIMrpaer B ocBemennocrs KOMHATBI, 2 KT0 B ONIA-
Te? CANTaTL BpeMs paloThl 1aMN OAMHAKOBEIM, CONMPOTHB/ICHHE JAMI ROCTOSH HBIM,

Mg X Pemrenue: %
P =1008m 4 ¥
P, = 200 Bm il ® i ®——¢
bt i ~3wl
P, =50Bm Uy B Up B
t, =1, = const
- 5 U2 2
Haiimn: p =Y Bt e
[_2; _? RA RH
: 2 UZ
A yi:—”—;U=UA+U,, (1 6an)
RA RH
COMPOTHBICHHUE NO HOMMWHANbHOMU MOIMHOCTH:
2 2
=2 p-Y y-20s
RA RB
PI-P PP
Pi=—2"1_=8Bm Fj=—L2__32Bm (1 6ann)
(F+B) (F+E)

OTBeT: B OCBENIEHHOCTH M OMIATE BHIMIPHIBAET CTyIeHT B, T.k. cTyment A nonywaer 8 Br,
4 IIATUT 32 noNoBuHy ofmeH MomuocTh (8+32)/2=20 Br. (1 6aan)

17. Kacrpiomo, B KOTOpYyI0 MAMHT oaun JIHTP BO/Ibl, HHKAK HE MOIYT JORECTH 10 KH-
TIEHHST APK DOMOIIH Barpesarteis momuocThbio 100 Br. 3a kakoe BPeMsl BOJA OCTEIHET
na 1°C, ecan oTkmOuHTS HarpesaTenb ?
Pemenue:
HroGel onmpenenuts Bpems, sa KOTOPOE BOJ2 OCTHIHeT Ha 1°C,
Bocnonezyemes dopmynoit P=Q/f¢, rpe P MOIHOCTS, Tepgemas
c=4,2:103 Ix/(xr-K) | KacTponell ¢ BOMOH 32 cueT Teroobmena ¢ OKpyXaloWe cpe-

Mano:
P=100 Br

A0H, O — KONMYECTBO TENIOTH, BbIAENTIOMEECS Ip# OCTBIBAHHH
BOABL, Q=em(T,-T), H = HCKOMOE BPEMSE.
(1 6amn)

MoipoeTs, «yXoaamas» ot xacTpiomu B OKPYXAKIIMYIO cpeay,
PaBHA MOIUMOCTH HArpeBatens (Mo yCNOBHIO 3aKaum).

Haiirn:

=7

m(7, —T,
3navur, r=ﬂ;—‘), ¥, BLIMMCIAA, NONY4MM, uTo 7 = 42 c. (1
Gamr)
Briuncnenuns:
4,210° 1 -K) ke 1° -10°
(= B210 Mo (e K) e C_ 4200, i Fay
100 Bm 100

Orser: =42 c.



